



▲衛生署修正男地勤與在大埔新達廣場工作的女客服，被列為輸入相關個案。

# 男地勤及女同事列輸入關連 港連續24日零無源

【大公報訊】確診感染Delta變種病毒的27歲機場地勤男子的感染途徑破解！衛生防護中心昨日公布最新調查發現，他與三名早前確診的抵港印傭，於6月11日在機場採集中心曾經短暫相遇，加上他們的病毒基因組融合，推斷他在機場受感染。衛生防護中心宣布，男地勤人員、他在大埔新達廣場的女同事均由本地感染個案，修正為與輸入個案有關連個案，意味香港已連續22日本地清零，連續24日零本地無源頭確診，有利香港與

內地及澳門討論通關安排。

衛生防護中心早前宣布，基因排序分析證實，27歲地勤男子（第11902宗）、三名於6月11日抵港的印傭（第11877、11878、11881宗）的基因組融合，而四人當日均在機場，反映這四宗個案可能有流行病學關連。

中心昨日進一步公布，最新的流行病學調查發現，他與三名印傭當日在機場的衛生署臨時樣本採集中心有短暫相遇。中心根據流行病學資料及基因排序的結果，

將男地勤由源頭不明本地個案，修正為與輸入個案有流行病學關連。男地勤在新達廣場擔任兼職，他的一名24歲女同事（第11918宗）亦由本地關連個案修正為與輸入個案有關連個案。

## 基因排序是客觀證據

就衛生署是否透過翻查機場閉路電視，確認男地勤與三名印傭曾短暫相遇，衛生署發言人昨日回覆《大公報》查詢時表示無補充。而政府專家顧問、中大呼吸

系統科講座教授許樹昌表示，相信衛生署已看過閉路電視，而基因排序也是客觀證據。

衛生署並無交代四人在機場的短暫相遇歷時多久，而近日外電報道，澳洲悉尼一個商場的閉路電視片段顯示，約半個月前，兩名顧客擦肩而過，互相無接觸，其中一人已受感染，而當時悉尼未實施強制口罩令，相信兩人未接種疫苗。當地衛生官員認為，Delta變種似乎只需5至10秒，就已令人受感染。

## 後日登記

# 總商會七輪抽獎送4300萬

議員點讚 助社會建打針氛圍



香港總商會為鼓勵市民接種新冠疫苗而推出的幸運大抽獎活動，昨日宣布送出獎品總值加碼至4300萬元，抽獎活動將於7月至9月期間，分七輪送出超過6000份獎品，獎品有平治房車、機票及酒店住宿等，後日（7月2日）開始接受登記，第一輪抽獎將於7月22日公布。有立法會議員表示，分階段抽獎有助提升社會打針氛圍，對加快建立保護屏障有正面作用。另外，會展管理公司昨日宣布，送出全年免費任食自助晚餐等總值50萬獎品，鼓勵市民接種疫苗。

大公報記者 方學明

香港總商會的「香港做得到」幸運大抽獎，七輪抽獎分別在7月22日、8月5日、8月19日、9月2日、9月16日、9月23日，以及9月30日。

活動獎品價值不斷加碼，繼早前宣布總值3000萬元，增至現時超過4300萬元，超過30個贊助商參與，當中包括置地公司、港鐵公司、太古地產、英皇集團等，送出的獎品包括三部平治C系房車，本地及海外酒店住宿、機票、500張港鐵全年車票等，香港總商會稱不排除禮品數目及金額會不斷上升。

## 登記一次 自動進入下一輪

參加者須年滿18歲、持有效香港身份證，並已完成接種兩劑疫苗，便可在後日（7月2日）起登入專頁登記參加抽獎。登記時，須輸入身份證號碼及電話號碼，其間參加者獲

一個登記號碼，當中獎後，主辦方會透過短訊通知得獎者，亦會在網頁及報章刊登得獎名單，活動完結後所有個人資料便會銷毀。抽獎活動的得獎者將由專業電腦系統隨機抽出，羅兵咸永道香港將對抽獎活動相關的重要流程和系統控制進行程序審查。

由於活動分多輪進行，每名合資格參加者只需登記一次，若每輪抽獎中未能中獎會自動進入下一輪抽獎，直至9月30日進行最後一輪抽獎為止。換言之，愈早接種疫苗愈早登記，可獲得抽獎機會愈多。

立法會議員柯創盛接受《大公報》訪問時表示，抽獎送禮物可視為誘因，有助提升接種率，香港總商會採用多輪抽獎形式，有助在社會上建立一個具延續性的打針氛圍，相信對加快建立保護屏障有正面作用。他稱當前抗疫最關鍵是鼓勵市民打針，讓香港盡快建立保護屏障，為市民重過正常生活及恢復通關打下良好基礎。

## 會展送全年自助餐及禮券

另外，會展管理公司為鼓勵市民接種疫苗，亦計劃送出獎品，獎品包括全年免費任食薈景自助晚餐及餐飲禮券等，總值超過50萬元，預計七月內接受登記，完成接種兩劑疫苗的本港市民，可在8月31日截止日期或之前登記，計劃詳情稍後公布。

登記專頁：  
[www.hkgccluckydraw.com](http://www.hkgccluckydraw.com)



▲香港總商會推出「香港做得到！」大抽獎活動，昨日舉行揭幕禮。

# 禁飛令前夕 英尾班機返港票價1.6萬

【大公報訊】記者陳咏韶、練怡蘭報導：政府早前宣布對英國實施地區性航班熔斷機制，明日起禁止所有從英國來港的民航機着陸香港，嚴防新冠肺炎Delta變異病毒，今日有三班禁飛令前的尾班機抵港，國泰航空CX 252單程機票售價高達約1.6萬元。

## 禁飛對留英中學生影響最大

機場管理局資料顯示，三班直航客機今日由英國抵港，包括國泰航空CX 252、英國航空BA 031、維珍航空VS 206。維珍航空、英航的機位已滿，而國泰航空的尾班機於昨日下午仍有機位發售，單程機票價錢連稅項及附加費共約1.6萬元。英航表示，從倫敦飛香港的客運航班暫時中斷，但香港飛倫敦的航班繼

續每天正常營運（除7月1日外），受影響旅客可選擇重新預訂、換取優惠券、或全額退款。

禁飛令導致不少人改變行程，變更抵港檢疫的安排。華麗都會酒店負責人何經理昨日回覆《大公報》查詢表示，近兩日有二、三十人變更入住安排，其中數人是提前抵港並從6月30日開始檢疫，十多人直接取消預訂，剩餘約十人則沒退款，保留未來入住的權利。香港九龍維景酒店公關部李先生稱，近日有數十人致電查詢，對於受禁飛令影響的住客，酒店可提供全數退款或改期服務。

英國升學顧問、領優教育中心經理吳語庭稱，禁飛對留學英國的中學生影響最大，因為他們一般在六月底返港過暑假，前日（28日）還可買到返港機票，昨日

（29日）已經完全買不到，或考慮留在當地過暑假，中心會為他們安排寄宿家庭。

在英國大學留學的何同學說，原打算下月中返港，已買機票和預訂檢疫酒店，現在只好將機票改期，向酒店申請退款。



▲熔斷機制啟動，明起所有從英國來港的民航機禁止着陸香港。

# 連續五日接種破五萬 新鴻基參與外展打針

【大公報訊】本港連續五日新冠疫苗接種數字破五萬宗，昨日有55899人打針，累計逾221萬人已打第一針，接種率為32.5%。新鴻基地產的環球貿易廣場（ICC）與麗思卡爾頓酒店昨日參與外展接種，是首次有物業管理公司牽頭，集合大廈不同租戶參與接種計劃，約250名來

自不同公司的職員打針。

公務員事務局局長聶德權、新鴻基地產發展有限公司執行董事郭基輝昨日到場，為接種人士打氣。聶德權稱，今次是由啟勝管理服務牽頭集合ICC租戶，麗思卡爾頓提供場地，三個單位齊心協力促成本事。他說有年輕的酒店員工坦言頗為怕打疫苗的運動，大家盡快接種疫苗。

打針，因此之前未有預約，但昨日接種後感覺良好。

他稱新鴻基地產早已參與外展接種，又推出鼓勵打針大抽獎，今次繼續鼓勵旗下物業租戶接種抗疫。他呼籲不同界別和行業與政府攜手推動「全城起動 快打疫苗」的運動，大家盡快接種疫苗。



## 支付寶搶消費券客送5000元額外獎賞

【大公報訊】記者馮錦雄報道：電子消費券將於星期日（4日）接受登記，四大電子支付平台繼續爭相出招吸客。支付寶香港（AlipayHK）昨日宣布與100間商戶合作，用戶在登記領取消費券，並符合指定條件，即有機會贏得特別獎品，包括額外5000元獎賞、30000元乘車券、麥當勞全年365份巨無霸餐等。

支付寶香港表示，最新推出的獎勵多種。成功登記的用戶，只要同時參加友勁賞活動，分享頁面給好友，並成功獲得最多好友支持的首10位登記用戶，即可獲得一部iPhone 12 Pro Max智能手機。

此外，在消費券使用期內，每月使用消費券次數最多的首10位用戶，

詩表支麥當勞全年三百六十五份巨霸等。包括麥當勞全年三百六十五份巨霸等。

將額外再獲得5000元獎賞。由下周一開始，支付寶香港推出名為「超離地特別賞」活動，分六個階段，用戶只需於7月4日、7月11日、7月18日、7月25日、8月1日及8月8日的其中一天登記，並成為首兩名領取消費券的用戶，即可贏得豐富獎品，獎品包括：與大廚張錦祥享用多國美食、麥當勞全年365個巨無霸餐、30000元AlipayHK易乘碼乘車券門票獎賞等。

支付寶港澳台地區總經理李詠詩表示，AlipayHK已接入超過10萬間商戶，期望配合額外特別獎賞，刺激市民消費意欲，推動本地循環消費，為經濟復甦提供更大動力。